

一群搅动 20 年前杭州娱乐业的老玩主 聚首西湖边

文/图 本报记者 徐秀霁

20年前的柳浪闻莺,当人们的娱乐活动还是吃着报纸包着的5毛一包的瓜子,看着所谓的露天电影时,一个叫迎枫的瘦高个小伙子已经在那里的水泥台上跳霹雳舞了,他和为数不多的玩音乐的孩子一样,骑着28寸的自行车穿梭在杭州的大街小巷赶场子,也许是杭州剧院,也许是某个文化舞厅。他的伙伴里,有当年的杭州十大歌星之一的毛海泉,有他尊敬的老吉他手倪海根,也有因为一首《梦想天堂》而红极一时的应豪。

周一,这群当年杭城最早玩音乐的孩子聚在西湖边的1999酒吧,唱了些当年的小曲,耍了把当年的绝活。他们已不再年轻,但他们中的一部分人,还在做着和20年前一样的事,只因他们对音乐的热爱。

当年的玩主都在做什么

章晓青(长号)

1995年,友好饭店旁边的金萨克也许是人们对杭州娱乐的最淳朴的认识,生意好到爆。他是金萨克的老板,也捧红了当年的主唱东东,以及舒眉。很久没有涉及娱乐业的他说现在杭州的酒吧太吵,他要做一个适合中年人去处的轻音乐酒吧,在不久的将来。

舒眉(歌手)

杭大英文系毕业的女子,连美国人都说她唱的英文歌太地道了,从前在金萨克酒吧唱出了名,而今你依然可以在香格里拉看到她的身影,一名爵士歌手一唱就唱了20年。

管进(鼓手)

喝醉了都会叫着“打鼓时间到了”的管进,在20年前还是个批着长发到处赶场子的摇滚青年,架子鼓是他“生命”,所以朋友们都叫他“棒儿”。20年后,他还是做着音乐,不同的是他改打手鼓,还客串歌手,不想唱了就出去自驾游,他说他的生活方式从来没有改变过。



20年后,有人经商有人依然在弹唱

周一傍晚,1999酒吧渐渐热闹起来,“我们有10多年没见了吧?”墨镜西装打扮的白丁和老友毛海泉一见如故。20年前,毛海泉他是杭州十大歌星,一首“say you say me”是唤起那个年代记忆的最好佐证,现在的他一副商人打扮,据说他早已经下海经商,做起了外贸。只是上台拿起话筒吟唱起当年的英文老歌,职业歌手的范儿还在。二十年前白丁最红的时候,他的蓝天乐队在杭州剧院场场爆满。来者有很多是他的乐队搭档,而他是为数不多的还依然坚持做着乐队键盘手的老玩主。听他弹琴才会发现,他还很激情。一曲邓丽君的歌让毛海泉等人唏嘘不已。白丁说,当年的好多搭档都下海做生意了,恐怕要见上一面太难了。

10多年没见的玩主,见面就开始斗舞

杭州人都认识应豪,是因为他的那首被很多杭州人传唱的《梦想天堂》。北漂后,他在三里屯的酒吧小有名气,现在的他隐居北京,成了职业创作人,《金粉世家》续集、海岩最新的电视剧《舞者》的主题曲都由他创作并演唱。一来这酒吧他便像回到家一样,和当年的霹雳舞王迎枫斗起了舞,“虽然身材不及当年,可是功底还是在的啊!”

在这些年里,还有杭州最早的古典吉他手倪海根,他办的海根吉他学校经其授课的学生已达12万人之多,曾任浙江省吉他协会会长。但是你不知道,20年前的他组建了乐队,在杭州大厦B座二楼的新天龙里表演,当时很多小伙子找他学吉他就是为了追女生。他说最怀念的就是和张加力等人组乐队弹唱的时候。当杭州人还不知道萨克斯是什么的时候,张加力已经在香格里拉饭店吹响他的爵士乐,当然那时候的听众基本都是老外。当晚张加力吹起萨克斯来还是一样投入,只是现在的他多数以老师的身份出现。



引领 3G 生活

中国移动浙江公司在浙江省内提供网络服务

08奥运,圆中国百年梦想
神7升空,创中国太空壮举
3G启动,开中国通信未来
中国移动3G网络,民族自主科技,让世界喝彩,为中国自豪!

中国移动  中国人的3G


引领 3G 生活
客服热线:10086 www.j.chinamobile.com
中国移动通信集团浙江有限公司